DalinTe 3HaYeHNEe BHIDAKEHNA ——.

11a — 18

OTBeT: —1.

Ecam ¢ — kopeHb ypaBHeHHA &5 + 72 — 9= 0, To a® = 9 — Ta, clefoBaTeILHO,
2¢®+3a _ 2(9—Ta)+3a 18 —1la _ ]
1la —18 1la—18  1la—18

1.2. MoryT Ju JAuHLI CTOPOH @, b U ¢ IPAMOYTOALHOTO TPEYT OIBHAKA YAOBICTBOPATE COOTHOIIEHIIO a® + b% = 5e27?
OTBeT: MOryT. DampuMep, a = \/g, b = \/5, ¢ = 1. B mpAaMoyroibHOM TpeyroJbHIKe ¢ KaTeTamMn ¢ = 1 mw b = \/5
TUIOTEeHy3a a4 = \/§

1.3. CKOIbKO AecATH3HAYHBIX H9HCEN MOXHO COCTABHTH TaK, ITOOBI JIOOLIE ABe coceqHne NH(MPL OTANIAINCH Ha eIHHIILY,
eCIN B UX AECATHIHON 3alNCh MOXKHO HCIOIb30BaTh TOABKO mugphl 1, 2 m 37

OTeeT: 64 4ucaa.

Permeune. Oaaom Kak ¢ mudpon 1, Tak u ¢ Tudgpoi 3 MOXKET CTOATH TOILKO IH(pa 2, MO>TOMY B JIOOOM I3 PacCMaTpH-
BaeMBIX JECATH3HAMHBIX YHCe] KaXjgas BTopasd mudppa — ABOHKa. JDa KaxJoe M3 OCTABIINXCA MATH MeCT MOXKHO IMOCTaBHTH
mbo eIMHUILY, 1160 TPoiiky. KoamdecTBo croco6oB 310 caenaTh paBHo 2° = 32. KpoMe TOr'o, MbI MOXKEM BBIGPATE, 6y1yT 1
OBOUKY CTOATH Ha I6THBIX WA HAa HETETHBIX MECTaX. DODTOMY MOJIYIeHHOE KOANIeCTBO CIOCOG0B HYKHO YIBONTD.

2.1. Dpu KaKuX HATYpaJdbHbIX 3HaveHudax n Beipaxenne n” + (n — 1)? + n?(n — 1)? apasgerca noaHbM KBapaTom?
OTBeT: Ipu BCex.
Pemenue.

2+ n—D2+n*n-1) =n4+n’—2n+1+n* =20+ n?=n* 402 +1-20" 4+ 20% — 2n = (n? —n + 1)*
BoaMoXHLI Takke npyrue cmocobbl. DalpuMep,
n2+(n— 1)2—1—712(71— 1)2 =
=n’2nn—-1)+(n—-1)*+2n(n-1)+n*(n-1)*=
=(n—m-1))+2nn-1)+n*n-1)7*=
=142nn—1)+n*(n—1)=1+nn-1)*=(n>-n+1)%

2.2. Oaun w3 yraoB Tpameinnn paBer 60°. DalauTe OTHOIIEHNE €€ OCHOBAHNN, ECIN M3BECTHO, YTO B TY TPAIENUIO MOXKHO
BIIHCATH OKPYXKHOCTH U OKOJO HTOU TPAIENni MOXHO OMUCATE OKPYKHOCTD.

OTeet: 1: 3. B b C
Pemrenne. 1) Tak kax Tpanenns ABC D — BrucanHas, To OHa paBHOGOKasd, To ecTh AB = C'D.
2) Tax wax Tpamenus ABCD — omnucannad, to AB + CD = BC + AD. Crenoarensto, AB =

AD+ B —b
%C. dyery AD = a, BC' = b. Dposegem Boicotel BH u CM (cm. puc.). AH = DM = a4 5 00

b L] ul
Tak xaxk LBAH = 60°, LZABH = 30°, caegoBateastno, AB = 2AH. Doay4um, 9T0 at

=a—b,a A H ¢ M D
5TO PABHOCHIBLHO TOMY, 9TO ¢ = 3b.

2.3. CpaBuuTe uncia A u B, He UCTOIB3YS KATBKYIATOD:

A=1-2-3-...19-20 u B=14+2+34---4999999 + 1000 000.
OTeeT: A Goabie B.
Permenune.

B < 1000000-1000000=10'2<2-5-10-11-12-...-19-20<1-2-3-...-19-20 = A.

3.1. Deumre ypaprenne 15(x + 1) = |z — 1|+ |z — 2|+ |+ = 3| + |z — 4] + | = 5|
OTeeT: £z = 0.
Pemenne. Yucna 1, 2, 3, 4, 5 pazbupaioT YHCIOBYIO MPAMYIO Ha 6 TPOMEKYTKOB.
Peppuin croco6.
Ecan x € [5,400), To 152+ 15 =5z — 15, # = =3 & [5, +o0);

ecan x € [4,5), To 152 + 15 =32 — 5, x = —20/3 & [4,5];

ecan z € [3,4), To 1ba + 15 =2+ 3, x = —12/14 & [3,4];

ecan # € [2,3), ro 1be+1b=—2+9, x =-3/8¢[2,3];
ecan x € [1,2), ro 15+ 15 = =32+ 13, e = —-1/9 ¢ [1,2];
ecam ¢ € (—oo, 1], To 152 + 156 = —bz + 15, # =0 € (—o0, 1].
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dyukmsa youiBaeT. ['paduk pyHKun npeacrabiasgeT cobon Jomanyto. [lasg Toro, 9Tobel JoMaHad IepeceKkaga OCh & XOTs ObI
JBaXK B, HEOOXOMUMO, YTOGEl XOTsA OBl Ha OJHOM NPOMEXYTKe JoMaHad “liia Beepx” (PYHKIHA Ha 5TOM NPOMEKYTKE TOIKHA
BO3PACTATH). DPOTHBOPEUNE.

3.2. B tpeyroapuuke ABC: LA > /B > /C. K kakoli m3 cCTOPOH TpeyroJbHIKa OJANKE BCETO PACIOJOKEH EHTP OKPYKHO-
CTH, OMHUCAHHON OKOJO 3TOT'O TPEYT ONbHIKA?

OTBeT: eHTp pacmoaoken 6anxe K cropone BC'. A
Pemrenne. 1) Dycre O — uenTp onncanHoll okpyx)HocTH (cM. puc.). CoequauM Touky O ¢ BepIin-
HaMH0 TPEYTrOJbHUKA W ONYyCTHM TepIeHAnKyaspel Ha cropons: OHy L CB, OHs L AB, OH3 L AC.
Torpa Hy, Ho uw Hs — cepeuHBI CTOPOH TPEYTOJBHUKA. Hs K A 12
2) Tak kax LA > LB > £C, to CB > AC > AB; cregoBareasto CHy > AHs > BH,. Tak kak B
IpAMOYTOJdbHBIX Tpeyroabinkax OC Hy, OBHy u O AH3 runorenysst paBubl, To OH, < OHsz < OHo.
JlamHoe pelrieHne He 3aBUCAT OT TOTO, PACHOJIOKEH JU MEHTP OMUCAHHOW OKPYXKHOCTH BHYTPH KN C Hy B
BHE TPEYTOMBHUKA, TO €CTh HE 3AaBUCHT OT BHa TPEYT OJbHUKA.

3.3. 3a oJHY OTepaIUiO pa3pelnaeTcs pa3pe3aTh MHOTOYTOABHUK Ha ABe YacTH MO JIOOOMY OTPE3KY, MEPEBEPHYTH OTHY
U3 YacTel W CKJIENTH DTH YacTH MO TOMY JKe OTpe3Ky. MOXHO a1 3a HECKOJBbKO TAKHX OMEpAlil I3 MPAMOYTOAbHIKa 5 X 20
moayanTh KBagpar 10 x 107

OTBeT: MOXHO.

Pemenne. CTopona Kaxgoro KBagpaTuka Ha pucyHKe paBHa b. ToHKIEe JUHNN MOKA3BIBAIOT, MO KAKUM OTpe3KaM (PUrypy
paspe3aoT, a JKIUPHbIe — JUHIN CKAEHKN. Ja Kaxk [OM CIeIVIONEM PUCYHKe m306pakena GUrypa, oMy 9aiolascs Mocae CKIENKH.

r4+y+z =3,

4.1. Demmre cuCTEMY YpaBHEHUN: { PPt =3

OreeT: (1,1,1).
Pemenue. P eppei cmoco6. 3 nepporo ypaBHeHHA z = 3 — £ — . DOACTABAB 5TO BO BTOPOE YPaBHEHHE, MOJY M

2+t + 9422 +y* — 62 — 6y + 2zy = 3.
JlamHOoe ypaBHeHIE MOXKHO PAaCCMaTPHBATh KaK KBaJIPaTHOE OTHOCHTEIBHO &:
2+ (y =3+ (' —3y+3)=0.

Toraa ero quckpumunant D = (y — 3)% —4(y? — 3y +3) = =3y° + 6y — 3 = —=3(y — 1)? < 0. CuegoBareqbto, ypapHeHue HMeeT
pellente Toabko ecan D = 0, To ecThb y = 1. DoaydeHHoe KBaJpaTHOE YpaBHeHHe IpmMeT Buj 22 — 2z + 1 = 0, 3gaunT = = 1.
13 TEePBOrO YPaBHEHU CUCTEMBI TOAYYNM, 9TO U 2 = 1.

Bropou crioco6. BospegeM nepBoe ypaBHEHNE CHCTEMBI B KBaApaT:

(x+y+2)? = 9,
224yt 422 = 3.
DacKkpoeM CKOOKMH:
24yt 422+ 20y 4+ 2yr + 222 = 9,
224yt 422 = 3.
BrrdaTem u3 mepBoro ypaBHeHHS BTOPOe, U JOMHOXKIM BTOPOE ypaBHEHHE Ha 2:
20y + 2yz + 222 = 6,
202 + 2y + 222 = 6.

DpupaBHIEM MOJYYEHHBIE BEIDAKEHIIS:
22 + 2% + 227 = 20y + 2yz + 22z,

SepeHeCH BCE€ YJIEHBI B JEBYIO 9aCTh, BBIACJANM ITOJHBIE KBAaAPATHI:

2

(x—y)z—l—(y—z) —|—(z—x)2:0.

Orcioga x = y = z. U3 mepBoro ypaBHeHUS MOJYYNM, 9TO & = Yy = z = 1. DalijleHHOe DeIlleHne yIOBIETBOPAET M BTOPOMY
YPaBHEHMIO CHCTEMBL.



“ecKoe MecTO Todek M 3TOU MIOCKOCTH, s KOTOPHIX BHITOJHAeTCs yeaoBue: LABM —
HamOOJBIINN W3 yTJI0B Tpeyroabauka ABM .

OTBeT: CM. PUCYHOK.

Pemenne. [. Dycts M — To¥Ka MIOCKOCTH, Y IOBIETBOPSIONIAS YCIOBHIIO.

1) Tak kax ZLABM — nanboneumii 8 AABM, to AM — HanGoubliiag cTOPOHA, TO
ectb AM > ABu AM > BM.

2) Tak kak AM > AB, ro M — BHe kpyra (A; AB).

3) Tak xak AM > BM, To Touku M n B fexaT B OJHON MOIYTUIOCKOCTH OTHOCH-
TeIBHO CEPEINHHOTO TEPIEH UKYAsApa K oTpesky AB.

4) Tak kax AM B — Tpeyroasuuk, To M He JexuT Ha mpamoin AB.

II. DycTte M mpuHaamekuT 3aITPUXOBAHHON 06JaCTH.

1) Tak kax M He aexuT Ha npamoil AB, to AM B — TpeyroibHHUK.

2) Tax xak M BHe kpyra (A; AB), To AM > AB.

3) Tak kax M, B — B 0/IHOI MOIYTUIOCKOCTH OTHOCHTENBHO CEPEINHHOTO MePIEH -
Kyaapa K oTpesky AB, to AM > BM. Urak, 8 AAM B cropona AM — mauboJbiias,
ciaegoBaTenbuo, ZABM — HanGoabImIni.

4.3. Da cToJe MOCTABJEHBI B ONH A [N CTAaKaHOB, IEPEBEPHYTHIE BBEPX MHOM. Ja3peNIaeTCs OJHOBPEMEHHO MEPEBOPAtI-
BaThb JBa CTaKaHa, CTOSMIINE Yepe3 OfNH. JPHU KaKuX 3HadeHnAX N MOXHO HO0OHTHCA TOTO, YTOOH BCe CTAKAHBI CTOSIN JHOM
BHEI3?

OTBeT: pu N, kpaTHbIX 4.

Pemenne. CrakaHbl, cTOAIINE HA HEMETHHIX MeCTaxX, IMOKPACHM B KPACHBIU I[BET, a OCcTajdbHble — B Geabrii. Kax mas orme-
paIlus MO3BOMAET MEPEBEPHYTH [[BA CTaKaHa OTHOIO IBETA. JO3ITOMY YETHOCTH KOJMYIECTBA CTAKAHOB OHOTO IIBETA, CTOAMINX
BHE3 JTHOM, He W3MeHsAeTcs. BHavame THOM BHI3 He CTOUT HU OJHOTO CTAKaHA, 3HAYHUT, /Ui TOTO ITOOH BCe CTAKAHBI OKA3AINCH
MePEBEPHY THIMH, HEO6X0MUMO, 9TOOB CTAKAHOB KaX 0T IBETA OBLIO 9eTHOE KOAMYECTBO, TO €CTh N [TOMKHO AeJUTHCA Ha 4.
Ecan N peaurcsi #a 4, To BCe cTaKaHBI MOXKHO TEPEBEPHYTH: pa3IeduM DA CTAKaHOB Ha T'PYNIEL MO 4, M B KakKOW T'PYIIIe
mepeBepHEM CHavaJa MBa GedbIX, a 3aTeM [IBa KPACHBIX CTAaKaHA.

5.1. DPpHI KakKuxX 3HaYeHHA HapaMeTpa d Pa3HOCTb KOpHeH KBaIpaTHOTO ypaBHeHnd x° — 6z + 12 + a® — 4a = 0 mpuHIMaeT
HambOobIllee 3HAYEHNE.

OTeeT: 2.

Pemenue. Peppriit cnoco6. Ucxonoe ypasHeHne paBHocuiabHo ypasHennio (z — 3)? + (a — 2) = 1. I'padukom sT0ro
YPABHEHNA B CHCTEMe KOOPANHAT (&, a) ABIAAETCA OKPYKHOCTD C IEHTPOM B Touke (3;2) u pagmycom 1 (cM. puc.). DaccMOTpuM
MPON3BOABHYIO MPAMYIO, TAPALIEIBHYIO OCH & T TEPECEKAIONIYI0 OKPYXKHOCTE B IBYX TOoYKax. AGCHUCCH DTHX TOYEK 1 U To
ABISAIOTCA KOPHAMEI YDPaBHEHUs, & PA3HOCThH &9 — &1 pPaBHA [JINHE XOPIHl OKPYKHOCTH. DTa PazHOCTH OymeT HaubOJBIINEN, B
ciydae, eciil XOp/ia SBAAETCA THaMeTPOM, TO eCTh pH ¢ = 2.

Bropou crioco6. [JanHoe ypaBHEHIe HMeeT ABa Pa3In9HLIX KOPHA, eCII

D/4=9—-12—a*+4a = —a’+4a—3 > 0.

DasHOCTE 2 —¥1 = 3++/D/4— (3 —+/D/4) = v/ D npuanmaer Hanbo bliee 3HaUYeHNe TPH HANOOIbIIEM 3HAYEHUN JHCKPUMH-
HaHTAa. DaCCMOTPHUM KBAaPATHBIN TPeXHIeH

D=—-a’+4a—-3=—(a—2)"+1.

Oun IpuHUMaeT Hanboablllee 3HaMeHNIe opn a = 2, 1 5TO 3HaYEHUNEe IIOJOXKUTEJBHO.

ay
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MEHTPaMi B TIPOTHBOJEKAIINMAX BePITHHAX TPOBeAeHBI OOIIHe BHEITHUE KacaTelbHbIe, KOTO-
pble 06pa3yioT HOBBIU YeTHIPEXYTOABHUK. [JOKaX)uTe, 9T0 B HEMO MOXKHO BITUCATH OKPYKHOCTH
U HalguTe eé paaumyc.

OTeeT: r =6, 5.

Pemrenne. 1) DaccmoTpum Touky O NepecedeHns JHATOHAIEH TAPALIETOrPaMMa
ABCD. Dycte By uw Dy — moukn xacanus (cum. puc.). Torna BBy DD — nps-
MOYTOMbHasA Tpamelnsa. DdepueHankyasp ON k orpesky By D ABiseTcs ee cpeaHen

BB+ DD 6+ 7
ananen. CaegoBatenprno, ON = s L= + = 6,5. Depnenaukyasap OP,

2 2

OTYIIEHHBIN Ha MPYTYIO KACATEJbHYIO K TOHU JKe mape OKPYXKHOCTel, paBeH ON .
2) AnajorudHo, nepneHuKyIapel OK n OM | onylueHHBIE Ha JBe APYTHE Kaca-

7
=6,5.

Takum o6pazom, Touka O paBHOYJaJeHa OT BCEX KACATENBHBIX, CJAEOBATEIBHO,
OHA ABJAAETCA MEHTPOM OKPYKHOCTH, paguyc KOTOpon paseH 6,5.

TEJbHBIE, PaABHBL

5.3. DaliguTe cpejHee apudPMETHUIECKOE BCEX MATH3HAMHBIX YHCEM-TAJHHIPOMOB (YHCEld, KOTOPHIE CIpaBa HAJIEBO H ClIeBa
HATpaBO YHTATCA ONMHAKOBO, HampuMep, 12421).

OTeeT: 55000.

Pemenne. DyaeM oT[AeqbHO CIUTATh CYMMBI €IUHUI, NECATKOB, COTE€H W T. [[., BCTPEYAIOMNXCA B DTUX MAJINHIPOMAX.
Jwobon mamuagapom nmeeT Bug abcba. s kaxnon nuudpsel B paspsaie coren cymectByeT 90 = 9 - 10 BapuanToB BriGOpa ¢ u b
(a # 0). Dosromy obIee KOAMIeCTBO NaJnHIpoMoB pasro 9 - 10 - 10 = 900.

CymMa Bcex COTEH B MAJWHAPOMAaX PaBHA

(04+1004200+...48004+900)-90 = (1+2+...+8+9)-100-90 =45-90 - 100.
AHaJOrmYIHO, CyMMa BCeX THICAT U IeCATKOB PaBHa
(0+ 101042020+ ...+ 8080+ 9090) - 90 = (1 +2+...+8+9)-1010-90 =45-90- 1010,
CYMMa, BCEX JeCATKOB THICAY W eNMHUI paBHa
(10001 4 20002 4 30003 + . .. 4+ 80008 + 90009) - 100 = (1 +2+ 3+ ...+ 8+ 9) - 10001 - 100 =45 - 100 - 10001.

Takum o6pazom cpefHee apudMeTHIeCKOe BCEX TNCEN-TAINHIPOMOB PaBHO

45-90 - 100 4 45-90 - 1010 + 45 - 100 - 10001 45 - (9000 4 90 900 + 1000 100) 1100 000
900 N 900 N 20

= 55000.



